



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年5月 18 星期三
第2042期 本期4版 农历壬寅年四月十八

舟山市定海区融媒体中心主办

侯富光在调研“大综合一体化”行政执法改革工作时强调 提升区域治理现代化水平 为全省改革工作提供定海样板

本报讯(记者 郑震 王思圆) 昨天下午,区委书记侯富光调研“大综合一体化”行政执法改革工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于行政执法的重要论述精神,全面落实省市相关部署要求,全面推进“大综合一体化”行政执法改革攻坚,不断提升区域治理现代化水平,力争为全省改革工作提供定海样板。区委常委、副区长丁伟民参加调研。

侯富光一行走进盐仓街道综合行政执法队,实地察看该执法队内的暂扣物品仓库、备勤值班室、装备室及指挥中心等,了解“大综合一体化”行政执法和“智慧城管”平台建设运行情况,并听取了全区“大综合一体化”行政执法改革工作推进情况及下步工作安排等汇报。

侯富光对“大综合一体化”行政执法改革工作进展表示肯定。他指出,今年是浙江“大综合一体化”行政执法国家改革试点落地见效年、攻坚克难年和成果展示年,市

委将这项改革作为全市全面深化改革重点攻坚突破项目之一,列入重点工作督查计划。我们要把推进“大综合一体化”行政执法改革作为贯彻习近平法治思想的关键一招,做到“总书记有号令、中央有部署、省市有要求,定海见行动”。

侯富光强调,要认真梳理工作任务清单,加快推进全区“大综合一体化”行政执法监管模式,理清清部门与部门、部门与镇街的权责边界,理顺监管和执法的关系,加

快实现镇街执法力量下沉目标。要强化执法力量能力提升,完善跨部门跨领域培训交流、岗位练兵比武等制度,坚持培训、实战“两手抓”,不断提升执法人员执法能力。要进一步推动资源力量向基层倾斜,强化政策保障,充分调动各镇(街道)开展综合行政执法工作积极性。要发挥数字化改革引领、撬动、规范作用,创新智慧执法监管模式,推广非现场执法,推动执法事项全程“网上办”“掌上办”。

“同舟环保”项目即将投产 提升7.5万吨/年危废处置能力



本报讯(记者 韩地桦 刘琪琳) 位于岑港街道的浙江同舟环保科技有限公司危险废物与工业废物资源化处置项目(油泥与废矿物油)一期工程是我区重点环保项目之一,自去年开工建设以来进展顺利,预计今年8月底完工投产,届时将进一步助力企业绿色低碳高质量发展。

记者近日在项目建设施工现场看到,一座用于处理危废的焚烧处置炉已经基本建成,工人正在进行设备维修,焚烧处置炉旁的油泥包暂存仓库和油泥预处理车间的钢结构框架已搭建完成。“油泥焚烧处置炉是项目主要组成部分。”据浙江同舟环保科技有限公司总经理潘少华介绍,项目主要分为油泥焚烧车间、油泥预处理车间、油泥包暂存仓库及附属配套用房等区域。记者了解到,今年该企业还计划建设配套码头,用于油泥危废的储运,码头计划于今年11月开工建设。

“在项目建设过程中,我们还将数字化技术运用到危废处理

中,建设了数字化中控室,对危废处理全流程进行实时监控。”潘少华告诉记者,该项目危险废物(油泥与废矿物油)资源化处置规模为15万吨/年,共分两期建设,每期建设规模均为7.5万吨/年,今年1至4月完成投资1350万元。企业将与“浙江石化”等公司开展合作,进一步提升危废处理处置能力,加大在油泥处理、污水处理、危废处理等领域研究治理力度,助力定海油品全产业链发展。

今年以来,包括“同舟环保”在内的6个区级重点环保项目稳步推进,项目涵盖固废、废水、废气等相关领域,为提升定海环保处理能力,进一步释放招商引资能效提供环保保障。市生态环境局定海分局环境管理科科长金文斌说,下步该局将督促环保基础设施建设单位,在规定的时间内完成主体项目,同时做好企业服务工作,帮助解决项目建设过程中的问题,确保项目尽早投产。



“在项目建设过程中,我们还将数字化技术运用到危废处理

特种机器人产业 助力定海经济高质量发展



本报讯(记者 韩地桦 刘琪琳 通讯员 王韵) 总投资超过5.5亿元的中信重工开建(舟山)智能装备制造产业基地,自去年底开展特种机器人拼装业务以来发展势头良好,今年一季度,该基地实现产值4000余万元。

记者走进“中信重工”舟山基地,只见技术人员正调试一台消防灭火侦察机器人,这款机器人的产品特点是可以进入高温火场进行紧急灭火,具备爬坡等功能,还配备了可360度旋转的高压水枪,以便更加灵活地处置险情。据了解,目前该基地研发、销售的特种机器人包括消防灭火侦察机器

人、防爆消防高倍数泡沫灭火侦察机器人等,可在险情事故现场,代替救援人员执行救援任务。

该基地还积极研发适用于智慧交通监测的特种机器人,用于监测抛洒物、货车掉落物品、交通违章等违法行为。“特种机器人的应用场景没有界定,我们将研发应用场景更加广泛的产品,助力定海特种机器人行业发展。”该基地负责人韩磊说,基地高度重视研发队伍建设,坚持自主创新和科技管理,已与哈尔滨师范大学、哈尔滨工业大学等院校特种机器人研发团队合作,不断在产品研发、拼装、测试等方面精耕细作。

除了适用于陆地险情救援外,该基地还根据定海市场研发适用于海上险情救援的特种机器人,全力保障人民群众生命财产安全。



双桥街道加快全域美丽乡村建设

本报讯(记者 高佳敏 刘琪琳 通讯员 郑起彪) 5月16日上午,记者在位于东西快速路骆家互通出入口看到,工人们加紧对沿路农房的外墙及门头等进行统一仿宋式架构的外立面改造提升,双桥街道办事处在里面打造的紫薇庄休闲驿站已初具雏形。

据了解,紫薇庄休闲驿站由游客中心、农耕文化广场及周边配套设施组成,其中游客中心由两处相连的闲置农房打造而成,主体工程目前已经完工,工人们正进行内部装饰的收尾工作。“除了提供驿站咨询等服务外,我们还将在这里引进第三方综合业态产业,比如餐饮、书屋、茶吧等,通过展示、销售当地特色农产品,拓展就业渠道,增加村民收入。”双桥街道农业农村办主任谢枫说。

整个驿站呈半圆状,驿站北面有一幅刚搭建完成的电影幕布。“已经接通了线路,放上幕布,一到晚上,村民可以到这里看露

天电影。”现场施工负责人苗少杰告诉记者,结合田间及周边增设的灯光效果,完工后的驿站夜景将更加引人注目。在农耕文化广场,7亩左右的稻田里,工人们正沿着田埂增设栈桥,一旁由鹅卵石铺设的沟渠上,水源不断汇入稻田。“我们在改造过程中进行了统一规划,保留了原有的田间样貌,计划增加一片油菜花海,供过往游客参观游玩。”谢枫说,该街道还将通过租赁村民土地的方式,进一步打造沿线农业景观,促进周边文旅发展。

据了解,紫薇庄休闲驿站建设是双桥街道全力推进美丽乡村建设的重要组成部分,投入约600万元,建设区域达15亩,将建设成高品质美丽风景带,为游客提供休息休闲场所。在此基础上,该街道将整合紫薇村宽窄巷、舟山布袋木偶戏展陈馆等资源,挖掘徽州的人文历史,助力双桥全域美丽乡村建设。

“就近可办” 企业开办再提速



本报讯(记者 高佳敏 张艇 通讯员 张晨琪) 去年以来,我区持续优化辖区营商环境,在推行企业开办“就近代办”的基础上升级服务,实现“就近可办”,通过“一门进出、一窗受理”,大幅提升企业开办的便利性。

在白泉镇便民服务中心市场监管窗口,市民周先生前来办理企业开办业务。窗口工作人员根据周

先生提供的身份证等相关材料,进入浙江政务服务网代办企业开办栏,完成相关电子化登记业务后,并提供了受理、审核、发照等全链条式服务。不到1个小时,周先生便完成了所有办理事项,并顺利拿到了公司的电子营业执照。“家门口”就能完成企业开办业务,第一时间拿到营业执照,全程有“一对一”服务,实在是太方便了。”周先生说。

记者了解到,此前我区虽然设有“企业代办”“就近代办”的业务,但最终材料还需转到区行政服

务中心,交由市场监管人员进行审批,要耗费一定时间,且无法第一时间拿到证件。如今通过设立企业开办“就近可办”服务点,便可现场完成审批,现场取得证件,为企业节省了时间和精力。

据了解,去年6月,考虑到在白泉镇开办的企业数量较多,我区在白泉镇便民服务中心首次设立了企业开办“就近可办”服务点,让企业“足不出户”即可享受企业开办政策。同时,根据企业个性化需求,该服务点还能为企业提供多样化套餐式服务,并免费提供快递寄送服务。截至目前,该

服务点已为近160家企业完成企业开办业务,形成了我区商事登记窗口企业开办全域覆盖的新模式。

据市市场监督管理局定海分局行政许可科科长沈晔介绍,该模式应用以来,全流程代办、审批、网签、发照可将企业开办时间压减一半以上。同时,企业就近在服务点“一站式”办照,既提升了便利度又减免了经济成本。下一步,市场监管部门将继续延伸窗口服务触角至盐仓、马岙的便民服务中心,为更多镇(街道)企业开办提供便利,助力打造最优营商环境。

从严从实打好疫情防控战

英雄回家! 定海援沪医疗队凯旋

本报讯(记者 倪妮 通讯员 黄继芬 文/摄) 历经24个日夜,完成核酸采样115068人次。日前,由15名医护人员组成的定海核酸采样医疗队圆满完成援沪任务后凯旋。

岳慧芳是省人民医院定海分院体检中心护士长,也是这支援沪医疗队的领队。“每天来回5个小时车程,一天吃两餐。”岳慧芳告诉记者,为了减轻上海方面的保障压力、降低队员的感染风险,医疗队驻扎在嘉兴桐乡,以当天进、当天出的方式,每天上午6时出发,下午16时返回驻地。回想起援沪的这段日子,队员们不仅需要克服每天长途奔波带来的疲惫,还要面临10小时不吃不喝的生理挑战,以及高温、下雨等天气条件下室外采样的感控风险。即便如此,队员们在高质量完成采样工作的同时,实现了院感零事故的目标。

前些天,上海天气多变,有时风大到能把队员的防护面罩吹走;有时烈日暴晒,身穿闷热不透气的防护服,不一会就汗流浃背。有一次,一位7岁左右的小女孩拿着一瓶酸奶放在了岳慧芳的面前说,“阿姨,我请你喝酸奶。”那一瞬间,岳慧芳的双眼噙满了泪水。“小女孩和我女儿差不多年纪,不在女儿身边还真想念她。”岳慧芳说,在接到驰援任务时,女儿还发烧了,丈夫经常忙碌在防疫一线,自己在家庭和责任之间摇摆了,但认真衡量后,自己还是义无反顾地驰援上海。母亲节当天,岳慧芳收到了丈夫发来的照片,照片中的女儿亲手做了手工贴画,上面写着“妈妈加油,母亲节快乐!”。看着女儿的贴画,她充满了动力。

初到上海,听说每天要熬5个小时的车程,这对容易晕车的医疗队员吕静峰无疑是莫大的煎熬,



“一晕车就浑身难受,还怎么开展工作。”很快,她调整好心态,备好晕车药、薄荷油,上车闭眼小憩,为接下来高强度的工作做准备。每天的早餐对她来说也是个两难的选择,吃多了怕吐得厉害,不吃又怕体力不支。队友们心疼她,几次提出让她休息一下,吕静峰却说:“我一天不去,就把工作量转嫁给你们了,大家都累,我们一起承担。”

此次援沪任务原定计划是一周,最终持续了24天。“女儿马上就要参加高考了,这段时间我只能在异地为她默默加油。”吕静峰说,不管自己如何疲惫,每晚22时左右视频上完自习课,母女俩都会通过视频通话互相加油打气。“我们收到了不少当地群众的感谢,他们看我们

忙到下午没吃饭,会拿着面包饼干等食物送过来。”吕静峰说,因为疫情防控的需要,只能无奈婉拒,但不管是一句“谢谢”,还是一个“鞠躬”,队员们心里都洋溢着阵阵暖流。

“考虑到任务的紧迫性,我们抽调了院内的‘精兵强将’,具备丰富的核酸采样工作经验,不少队员曾多次参与市内、省外的大规模核酸采样工作。”据省人民医院定海分院副院长黄旭峰介绍,本次参与援沪工作的15位医护人员均来自该医院。援沪期间,正值上海疫情防控拔点攻坚、全力推进社会面清零的关键阶段,医护人员专业、严谨、规范、高效的采样工作,受到了上海社会各界的广泛好评,



多次收到当地政府和市民的感谢信。目前,队员们已按疫情防控规定进行集中隔离观察,后续结束居家观察后将返回日常工作岗位上。